



# VÝROČNÍ ZPRÁVA 2014

## OBSAH

ÚVODEM	3
O NÁS	4
LIDÉ V TOSAŘE	5
PROJEKTY A AKTIVITY	6
PODPOŘILI NÁS	11
NAPSALI O NÁS	13
FINANČNÍ ZPRÁVA	14
KONTAKTNÍ ÚDAJE	15
PODPOŘTE NÁS: KLUB PŘÁTEL, GIVT.CZ	16



Soustředění na hru v Ralsku-Náhlově

## ÚVODEM

Rok 2014 byl pro Tosaru vlastně docela obyčejný bez velkých výkyvů, což je pro malou organizaci postavenou do určité míry na dobrovolnictví skvělé. Stabilně běžely po celý rok dva naše stěžejní programy, předškolní kroužky ve Slaném a víkendové programy v Ralsku, a tak jsme se mohli věnovat rozvoji a plánování dalších aktivit. Podařilo se tak úspěšně zapojit do dvou projektů, které se ve Slaném zabývají strategickým plánováním ohledně sociální integrace v oblastech vzdělávání a sociálních služeb, a také sepsat grant pro Fond NNO (grant Islandu, Lichtenštejnska a Norska v rámci EHP fondů), díky kterému jsme mohli od letošního roku rozšířit naše služby ve Slaném o doučování. Získání tohoto grantu si opravdu velmi vážíme a je pro nás známkou toho, že je Tosara zase o krok dál. Nejen proto, že můžeme rozšířit služby pro naše klienty a zaměstnat některé lidi, kteří pro Tosaru dosud pracovali narázově, ale i proto, že nám projekt umožní vytvořit strategický plán a podívat se dále do budoucnosti než co dovolují roční projekty.

S radostí jsme se loni také znovu zapojili do karnevalu občanských iniciativ Sametové posvícení, kde jsme se tentokrát snažili upozornit na nadměrné umisťování romských dětí do praktických základních škol.

Děkujeme všem, kdo nás podporují a pomáhají Tosaře na cestě k profesionální organizaci.



Jana Rejzková  
předsedkyně

# O NÁS

## HISTORIE

Tosara je nevládní nezisková organizace, jejíž činnost byla zahájena 28. 12. 2005. Sdružuje mladé lidi, kteří mají zájem o sociální problematiku, romskou kulturu a práci s dětmi a mládeží. První čtyři roky působilo sdružení na východním Slovensku, kde se v letech 2006–2009 uskutečnily čtyři ročníky projektu „Ukážu vám, co dokážu“ zaměřené na volný čas romských dětí žijících v osadě při obci Červenica. V roce 2010 se naše činnost přesunula do České republiky, kde jsme začali působit ve dvou lokalitách, v Ralsku-Plouznici a ve městě Slaný, což jsou oblasti, kde se některé skupiny lidí potýkají s výrazným sociálním znevýhodněním. V Ralsku jsme postupně zrealizovali čtyři projekty zaměřené na víkendové volnočasové a vzdělávací aktivity pro děti a mládež, a také čtyři letní příměstské tábory. V loňském roce jsme pak činnost rozšířili i pro lokalitu Ralsko-Náhlov. Ve Slaném jsme dosud zrealizovali dva ročníky odpoledních volnočasových kroužků, program na podporu finanční gramotnosti pro děti ze ZŠ praktické a tvůrčí soboty pro děti i rodiče. Od podzimu roku 2012 zde pořádáme předškolní kroužky pro děti ze sociálně znevýhodněných lokalit a od jara tohoto roku také doučování pro děti, které čerstvě nastoupily na základní školu, za pomoci skupiny místních dobrovolníků.

## CÍLE ORGANIZACE

Hlavním cílem organizace je zlepšení životních podmínek sociálně vyloučených komunit nebo jednotlivců, se zaměřením na děti a mládež a Romy, a to především prostřednictvím volnočasových a vzdělávacích aktivit. Dalšími cíli jsou podpora etnické tolerance a vzájemného lidského a kulturního poznání, zlepšení povědomí obyvatel ČR o situaci v sociálně vyloučených lokalitách a jejich zapojení do řešení problémů těchto oblastí.

## POSLÁNÍ

Věříme, že všechny děti by měly mít šanci rozvíjet se a vzdělávat tak, aby mohly žít plnohodnotný život. Měly by si především hrát, získávat rozhled a co největší množství podnětů, ze kterých by později mohly vybírat. U dětí, které tuto šanci díky životu v sociálně vyloučených lokalitách nemají, se snažíme ji vyrovnávat. Dětem proto poskytujeme volnočasové a vzdělávací aktivity, v rámci kterých mají možnost získat chybějící znalosti, schopnosti a dovednosti, které jsou nezbytné pro jejich budoucí životní dráhy.

## LIDÉ V TOSAŘE (K 31. 5. 2015)

### RADA ORGANIZACE

Předsedkyně:	Jana Rejžková
Místopředseda:	Jiří Kunecký
Členka rady:	Zuzana Pokorná

### ČLENOVÉ

Marie Palečková	Lucia Paušlyová
Martina Koptová	Marek Spěšný
Mária Jakubovie	Jan Ort
Evgenia Stoyková	

### ÚČETNÍ

Lucie Borešová

### SPOLU- PRACOVNÍCI

Kristýna Hofmanová	Kristýna Kopecká
Lenka Kubelová	Markéta Bělohávková
Anežka Komárková	Dobrovolníci
A další	

## VÍKENDOVÉ A PRÁZDNINOVÉ AKTIVITY V PRO DĚTI A MLÁDEŽ V PLOUŽNICI A NÁHLOVĚ 2014

Projekt nabídl dětem ze sociálně znevýhodněných lokalit Ralsko–Ploužnice a Náhlov 15 víkendových volnočasových programů a náhlovským dětem pak i čtyřdenní příměstský tábor. Realizován byl v průběhu celého roku 2014. Jednotlivé víkendy se tematicky lišily, všechny však měly za cíl ukázat dětem co nejširší spektrum volnočasových aktivit, kterým se mohou věnovat, ať už v zájmovém kroužku či samy doma, a nabídnout ty aktivity a témata, se kterými se děti běžně nesetkávají. Děti se učily, jak si správně a samostatně volný čas rozvrhnout a jak ho trávit kreativně a bezpečně. Vyzkoušely si nové sportovní aktivity, točily reportáž o svém místě bydliště, vyzkoušely si, jak nakládat s penězi, cestovaly po světě, vytvořily si vlastní přebal knihy nebo objevovaly zaniklé obce v bývalém vojenském prostoru Ralsko. Během příměstského tábora pak náhlovské děti putovaly za jihoamerickými indiány.

Program byl otevřený všem dětem z Ploužnice, Náhlova a okolí a poskytován byl zdarma. Celkově jím prošlo 95 dětí od 6 do 18 let, přičemž průměrně se jednoho víkendu zúčastnilo 18 dětí, náhlovského příměstského tábora se pak zúčastnilo dětí 20. Jedním z cílů projektu bylo zaujmout aktivitami také nejméně motivovanou skupinu mládeže ve věku 14+, což se také poměrně zdařilo a na naše programy zavítalo celkem 15 lidí této věkové kategorie.

*Projekt byl realizován za finanční podpory města Ralsko a Ministerstva vnitra ČR z programu Prevence kriminality.*



MINISTERSTVO VNITRA  
ČESKÉ REPUBLIKY



Předškolní kroužky byly určeny pro děti z města Slaný ve věku 3-7 let, které z různých důvodů nenavštěvují běžné mateřské školy a jejichž rodinné zázemí neumožňuje získat předškolní dovednosti potřebné k nástupu na ZŠ. V rámci projektu jsme tedy zrealizovali kroužek, kam tyto děti mohly pravidelně, dvakrát týdně na 2 hodiny, docházet a získávat zde dovednosti, které jim následně umožní plynulý přechod do mateřské či základní školy a obecně přispějí k lepšímu zapojení do běžného života. Kroužky byly zaměřeny především na získání znalostí a dovedností odpovídajících předškolnímu věku dítěte (znalost barev, tvarů, čísel, motorické dovednosti, orientace v prostředí apod.), ale i neméně důležitých dovedností jazykových a sociálních. Projekt zároveň pracoval s rodiči dětí, které se snažil motivovat k zájmu o předškolní výchovu potomků a vzdělávání vůbec, zejména prostřednictvím pravidelného kontaktu, konzultací či podmínkou osobně děti na kroužky doprovázet.

Do předškolního kroužku, který realizujeme už od roku 2012, bylo v loňském roce zapsáno celkem 26 dětí, přičemž průměrná účast na jednom kroužku činila 6 dětí. Aktivně také s Tosarou spolupracovalo 19 rodičů. V rámci projektu proběhl v červnu také seminář pro rodiče „Mami, tati, já chci do školy!“ pořádaný společně s organizací Slovo 21. Seminář se interaktivní formou věnoval rozdílům mezi běžnou základní školou a ZŠ praktickou a odpověděl rodičům na mnoho dalších otázek spojených se vzděláváním.

*Projekt finančně podpořilo MŠMT-Program na podporu integrace romské komunity, město Slaný, Nadační fond rodiny Orlických a řada individuálních dárců. Projekt pokračuje i v roce 2015 za podpory MŠMT-Programu na podporu integrace romské komunity, Nadačního fondu Albert v rámci grantového programu NADAČNÍ FOND ALBERT DĚTEM 2015 a grantu Islandu, Lichtenštejska a Norska v rámci fondů EHP. [www.fondno.cz](http://www.fondno.cz) [www.eegrants.cz](http://www.eegrants.cz)*



Podpořeno grantem z Islandu, Lichtenštejska a Norska v rámci EHP fondů.  
[www.fondno.cz](http://www.fondno.cz) a [www.eegrants.cz](http://www.eegrants.cz)



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ  
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY

NADAČNÍ FOND  
RODINY ORLICKÝCH

## VZDĚLÁVACÍ KLUB KEREKA

Nejnovější projekt, realizovaný od 1.4. 2015 do 31.3. 2016, poskytuje vzdělávací programy – individuální a skupinové doučování a předškolní kroužky – dětem a rodinám ze Slaného, pro které jsou tyto služby v současné době jinak nedostupné. Cílem projektu je příprava dětí na úspěšný vstup na základní školu, prevence jejich následného přežazení do ZŠ praktické a motivace dětí i rodin k dalšímu vzdělávání. Projekt zároveň umožní organizaci vypracovat strategický a fundraisingový plán.

*Projekt byl podpořen grantem z Islandu, Lichtenštejska a Norska v rámci fondů EHP.* [www.fondnno.cz](http://www.fondnno.cz) [www.eegrants.cz](http://www.eegrants.cz)



Podpořeno grantem z Islandu, Lichtenštejska a Norska v rámci EHP fondů.  
[www.fondnno.cz](http://www.fondnno.cz) a [www.eegrants.cz](http://www.eegrants.cz)

## DALŠÍ AKTIVITY NGO MARKET



25. dubna jsme se již potřetí zúčastnili veletrhu neziskových organizací NGO Market, tentokrát zaměřeném na vzdělávání. Zde jsme měli možnost prezentovat naše aktivity, donory a zároveň komunikovat s veřejností i ostatními neziskovkami. Společně s organizátory NGO Marketu jsme také Tosaru i veletrh mohli představit v TV Metropol.





Divadelní soubor Buchty a loutky se opět rozhodl zahrát pro naše děti pohádku O Zlaté huse. Na představení, které proběhlo 6. června, jsme tentokrát přizvali děti ze slánské MŠ U Divadla, kde se i celá akce odehrála. Děti z našeho předškolního kroužku tak měly možnost podívat se do prostor klasické školky a pohrát si s ostatními dětmi na místní zahradě. Jsme za tuto zkušenost moc rádi a děkujeme jak Buchtám a loutkám tak vedení školky za milý přístup.

## SAMETOVÉ POSVÍCENÍ



17. listopadu vyvrcholily několikaměsíční přípravy na karnevalový průvod občanských iniciativ Sametové posvícení, kde jednotlivé spolky již třetím rokem ztvárnily vybrané společenské problémy. Tosara se posvícení účastnila podruhé a tentokrát se rozhodla poukázat na nadbytečné umístování romských dětí do praktických škol, které jim zavírají možnosti dalšího vzdělávání.

Naší klíče tak vévodila vysoká škola, na kterou se marně snažily dosáhnout děti řetězy přivázané ke škole zvláštní. Průvod, který pořádá Iniciativa FÓR\_UM, prošel 17. listopadu odpoledne Prahou a kromě Tosary se ho zúčastnilo ještě dalších 13 iniciativ. Na výrobě masek jsme opět spolupracovali s výtvarnicí Lenkou Kubelovou, za což jí patří velký dík!

## JSME ČLENY

Od září 2014 jsme členy dvou platform zabývajících se sociálním začleňováním ve Slaném. První z nich je Lokální partnerství Slaný, které vzniklo na základě spolupráce města Slaný s Agenturou pro sociální začleňování Úřadu vlády ČR. Skupina má ambici zahrnovat všechny důležité partnery, kteří se problematikou začleňování zabývají, Tosara je součástí pracovních skupin sociální služby/rodina a vzdělávání.

Druhou platformou je projekt Rozvoj škol na území obce s rozšířenou působností Slaný, kde se v rámci multidisciplinárních setkání zástupců škol, zřizovatelů ZŠ, zástupců neziskových organizací, zaměstnavatelů a dalších spolupodílíme na tvorbě Lokální strategie rozvoje základního vzdělávání ORP Slaný. V rámci tohoto projektu měla Tosara možnost představit ředitelům škol své předškolní aktivity ve Slaném a navrhnout možnosti spolupráce škol a neziskových organizací při vzdělávání sociálně znevýhodněných dětí.

## PODPOŘILI NÁS

Rádi bychom poděkovali všem, kteří nás v roce 2014/2015 podpořili.

### INDIVIDUÁLNÍ DÁRCI A PODPOROVATELÉ:

Helena Kostohryzová, Martin Weiser, Helena Pokorná, Magdaléna Rejzková, MUDr. Richard Pokorný, Tomáš Pokorný, Olga Clark, Gabriela Paušlyová, Lucia Paušlyová, Lenka Harantová, Monika Grilli Wagnerová, Edita Fejfarová, Ondřej Novák, ČCE Vinohrady – Nedělní škola, výletníci na Říp a další

### NEFINANČNÍ POMOC A SPOLUPRÁCE:

Buchty a loutky; Iniciativa FÓR\_UM; Agentura pro sociální začleňování; Josefina Pekárková; Lenka Kubelová; DDM Ostrov Slaný, Slovo 21; Církev československá husitská Slaný a Jurkovi

## INSTITUCE/NADACE:

Město Ralsko; Ministerstvo vnitra; Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy; město Slaný, Grant z Islandu, Lichtenštejska a Norska v rámci EHP fondů, Nadační fond Albert, Nadační fond Rodiny Orlických.



MINISTERSTVO VNITRA  
ČESKÉ REPUBLIKY

NADAČNÍ FOND  
RODINY ORLICKÝCH



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ  
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY



Podpořeno grantem z Islandu, Lichtenštejska a Norska v rámci EHP fondů.  
[www.fondnno.cz](http://www.fondnno.cz) a [www.eeagrants.cz](http://www.eeagrants.cz)



Vánoční besídka v předškolním kroužku ve Slaném



# NAPSALI / ŘEKLI O NÁS

Deník, Romea.cz, TV Metropol - Pražský Expres, Český rozhlas Plus - Za hranou, MF Dnes a další

Předškolní kroužky ve Slaném pomáhají zapojit sociálně znevýhodněné děti do vzdělávacího systému

Slaný, 24.2.2014 11:21, (ROMEAI)



Osazení Tosaara pomáhá předškolní kroužky ve Slaném s medvídkovými přestavkami od roku 2012 (FOTO: Tosaara)



Sametové posvícení Průvod obřích masek. Foto: Petr Topič, MAFFRA

## Místo patosu oslaví Listopad s humorem a satirou

26. června 2015 (pátek)  
 romea.cz ROMANOVODI předplatit

Romea.cz Zprávy Publicistika Kultura Video Osobnosti Kalendář akcí Rom

Domácí Zahraničí Tiskové zprávy Opatrování On-line Sport

artesa Mámé pro vás BONUS!  
 SPORTELAL DRUŽSTVO Úroky, prosím...  
 Získat 10% výnos a termínovaný úrok s 2,8% p. a. www.artesa.cz

Plus ŽIVĚ ARCHIV  
 Přehrávání Archiv pořadů Stránka pořadů  
 Za hranou (09.11.2014 21:40)  
 Oslavme 25 let svobody satirou, vyzývá iniciativa Fór Um. V rámci unikátního projektu připravují zúčastněně...  
 0:38 / 20:11

Divadelní představení umožnilo slánským sociálně znevýhodněným dětem podívat se do mateřské školky

Slaný, 10.6.2014 14:19, (ROMEAI)

## Tosaara pomáhá dětem už devátým rokem



DĚTI V PŘEDŠKOLNÍ PÁTI ve slánském klubovně Tosaara. Foto: archív OS Tosaara

Slaný, 10. června 2014 (pátek)  
 Slánské pořadí předškolních kroužků ve Slaném na první den letošního školního roku se sociálně znevýhodněným dětem nabízí v předškolním klubu, jež patří do osvětlovacího území. Předškolní kroužky pořádá ve Slaném už devátý rok osazení Tosaara, v osvětlovacím klubu se účastní děti z osvětlovacího území a děti z sociálně znevýhodněných rodin. Předškolní kroužky pořádá ve Slaném už devátý rok osazení Tosaara, v osvětlovacím klubu se účastní děti z osvětlovacího území a děti z sociálně znevýhodněných rodin. Předškolní kroužky pořádá ve Slaném už devátý rok osazení Tosaara, v osvětlovacím klubu se účastní děti z osvětlovacího území a děti z sociálně znevýhodněných rodin.

Slaný, 10. června 2014 (pátek)  
 Slánské pořadí předškolních kroužků ve Slaném na první den letošního školního roku se sociálně znevýhodněným dětem nabízí v předškolním klubu, jež patří do osvětlovacího území. Předškolní kroužky pořádá ve Slaném už devátý rok osazení Tosaara, v osvětlovacím klubu se účastní děti z osvětlovacího území a děti z sociálně znevýhodněných rodin. Předškolní kroužky pořádá ve Slaném už devátý rok osazení Tosaara, v osvětlovacím klubu se účastní děti z osvětlovacího území a děti z sociálně znevýhodněných rodin.



Pražský expres - 284. díl | Metropol - Televize plná Práh  
 Metropol - Televize plná Práh

METROPOL.CZ

## FINANČNÍ ZPRÁVA ZA ROK 2014

<i>Rozvaha</i>	<i>Údaje k 1.1.2014</i>	<i>Údaje k 31.12.2014</i>
<b>Aktiva</b>	15 600 Kč	36 090 Kč
<b>Pasiva</b>	15 600 Kč	36 080 Kč

<i>Výkaz zisku a ztráty</i>	<i>Údaje v Kč</i>
<b>Náklady</b>	361 730
<b>Výnosy</b>	362 340
<b>Výsledek hospodaření</b>	610

<i>Přehled získaných prostředků</i>	<i>Údaje v Kč</i>
MŠMT	100 000
Město Ralsko/ dotace MV ČR	150 100
Město Slaný	20 000
Dary	91 630
Členské příspěvky	600

<i>Přehled nákladů</i>	<i>Údaje v Kč</i>
Osobní náklady	260 600
Cestovné	28 950
Služby	30 700
Materiál	37 660
Jiné náklady	3 820

Úplný finanční přehled je dostupný v příloze výroční zprávy 2014.



## KONTAKTNÍ ÚDAJE

### TOSARA

Spolek

Tanvaldská 1336/7

182 00 Praha 8 – Kobylisy

Tel: 777653433

info@tosara.cz

www.tosara.cz

### BANKOVNÍ SPOJENÍ

Raiffeisen Bank Praha 1

Číslo účtu: 2322832001/5500

[http://www.facebook.com/pages/](http://www.facebook.com/pages/Tosara-os/243114282396443)

[Tosara-os/243114282396443](http://www.facebook.com/pages/Tosara-os/243114282396443)

IČO: 270 19 403



Zpívání v předškolním kroužku



## PODPOŘTE NÁS

Podpořte Tosaru nákupem na internetu. Nakupujte na běžných eshopech prostřednictvím [GIVT.cz](#) a část Vašeho nákupu půjde Tosaře.

## KLUB PŘÁTEL

Přispívejte pravidelně a dlouhodobě na naši činnost, vstupte do Klubu přátel Tosary. [tosara.cz/o-nas/klub-pratel/](https://tosara.cz/o-nas/klub-pratel/)

